

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 269. SZÁM.

SZOMBAT, NOVEMBER 26.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60—K Félévre . . 340—K
Negyedévre 170—K Egész évre 660—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A korona 0.57¹/₂

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 25. A valutapiaccon a zárlat ez volt: Napoleon 3030—50, angol font 3580—620, dollár 885—95, fr frank 6270—332, márká 338—48, lira 3630—70, osztrák korona 13—14 és fél, rubel 59—61, lei 632—45, szokol 930—50, sv. frank 166, dinár 1140—60, lengyel márká 25—26.

Utótőzsde. Az utótőzsde bécsi hírekre ellanyhult. Dinár 1150 kötés nélkül, márká 338, lei 637, Napoleon 3050, lira 3650.

Nem hivatalos értékek: Ezüst korona 37—38, forint 99—100.

Zürichi zárlat: Berlin 185, Hollandia 188, Newyork 526, London 2102, Páris 3680, Milano 2150, Brüsszel 3538, Kopenhága 9750, Stockholm 12360, Krisztiaánia 75, Madrid 7375, Buenos-Aires 170, Prága 655, Budapest 57 és fél, Zágráb 170, Varsó 16, Bécs 17, osztrák helyezett 12.

A buza ára.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hangulat a terménytőzsdén barátságossá vált, az összes értékek kivétel nélkül megszilárdultak, csak a zab volt kissé elhanyagolt. A malmok megkezdtek vásárlásaikat és összesen mintegy 26 vagonnal vásároltak. Kerestek még rozsot. A repce elhanyagolt.

Hivatalos árak: Buza tiszavideki 2580—615, egyéb 1570—600, rozs 1700—715, takarmányárpa 1850—900, sörárpa 1825—975, köles 1800—875, zab 1650—670, tengeri 2070—95, repce 30—32, korpa 1100—1130 K.

A liszt és őrlemények piacán a forgalom alig alakult ki. 0-ás lisztet kiviteli célokra keresik. — 0-ás liszt 43—45, főző névleg 31—33, kenyérliszt 25—26, egységes rozsliszt 22.

A kisentente kollektive jár el IV. Károly apanázsa ügyében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Belgrád, november 25. Tekintettel a nagykövetek tanácsának Károly király apanázására vonatkozó döntésére, a kisantant kormányai megbeszéléseket folytatnak az e kérdésben követendő közös eljárás céljából. A kisantant kormányai e kérdésben kollektív feltételekkel akar-nak előállni.

Nehezen készül a kibontakozás.

Szombaton vagy hétfőn dönt a kisgazdapárt. A kereszténypárt egyrésze ellenzékbe megy.

Budapest, nov. 25. Bethlen István gróf dezinált miniszterelnökkel tegnap délután a kereszténypárt részéről Huszár Károly, Haller István, Ernst Sándor, Turi Béla és Bernolák Nándor folytatott megbeszéléseket, akik ismertették a miniszterelnök előtt a párt tanácskozásain kialakult hangulatot. A hangulat olyan irányu, hogy

a párt nem mutat hajlandóságot Bethlen tervei miatt a pártot és annak programját feloldozni.

Budapest, nov. 24. A kereszténypártban megtartott tanácskozáson Haller István számolt be a miniszterelnökkel folytatott tárgyalásokról s a pártnak a készülő új politikai alakulásban való részvételének módzatairól. A felszólalók a miniszterelnök tervei miatti aggályaiknak adtak kifejezést s igen pesszimistikus nyilatkozatok hangzottak el a Bethlen-féle kibontakozási tervszettel szemben. A pártban általában kevés hajlandóság mutatkozik az egységes pártba való bevonulásra, dacára Bethlen hivatkozásainak a párt föltétlen szükségessé voltára s állandó munkálkodásának, hogy a kereszténypártot terveinek megnyerje. Megállapítható, hogy a miniszterelnök ilyen irányu kísérletének ezideig semmi pozitív eredménye nincs, valamint az is kétségtelen, hogy a párt önállóságát akkor is megtartja, ha a vélemények megoszlanának. Határozatot ugyan nem hoztak, de ugylátszik, hogy a holnapi értekezleten a szakadás be fog következni.

Az intranzigensek csoportja valószínűleg csatlakozni fog Bethlen megalakítandó egységes pártjához, az ugynevezett orthodox-legitimista csoport pedig ellenzékbe megy

A holnapi döntéshez táviratilag hívták fel a képviselőket.

Budapest, nov. 25. A kisgazdapártban is teljesen kialakultalan a helyzet. Tegnap nem is volt számottevő tanácskozás, csupán a mai tanácskozás előkészítésével foglalkoztak. A pártvezérek teljesen elzárkóznak a nyilatkozás elől. Felfogás egy irányban sem alakult ki. Itt említjük meg

Bethlen miniszterelnök visszaállítani szándékozik a közlelemzési miniszteriumot s ennek vezetésével egy kereszténypárti politikust szándékozik megbízni.

Budapest, nov. 25. A legfrissebb politikai hírek szerint

nagyatádi Szabó István megváltik a földművelésügyi miniszterium vezetésétől s helyébe Mayer János jön.

Nagyatádi Szabó azonban mint tárcanélküli miniszter továbbra is tagja marad a kormánynak.

Budapest, nov. 25. Tegnap délelőtt Bethlen István gróf tanácskozásokat folytatott nagyatádi Szabó Istvánnal is. A kisgazdapárt Rubinek frakciója a helyzetet kedvezően ítéli meg s ha az egységes párt megvalósulását nem is tartják valószínűnek, de azt remélik, hogy a kisgazdapárt ki fog bővülni s oda fognak csatlakozni a kereszténypártiak közül is. A kisgazdapárt egyébként döntő elhatározás előtt áll. Mutatja ezt az a távirat is, amit a párt vidéken tartózkodó tagjaihoz intézett, a következő szöveggel:

„Szombaton döntő pártértekezlet kezdődik, mely előreláthatólag egész hétfőig szükségessé teszi itt tartózkodásodat. Megjelenésed országos érdek s erre parthűséged is kötelez. Nagyatádi”.

Budapest, november 25. A Keresztény Nemzeti Egyesülés pártjának körében gróf Bethlen István pártalakításával szemben a hangulat megoszlik. A párt különben megbeszélést tartott, amelyen Haller István és Bernolák Nándor ismertették a miniszterelnökkel folytatott tárgyalások eredményét. Egészen bizonyos, hogy a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában Bethlen István gróf vállalkozását kétféle szempontból nézik. A párt nagyobbik része okvetlenül támogatni fogja a miniszterelnököt kibontakozási munkájában. A párt másik része, a szélső legitimisták már nyíltan hangoztatják, hogy

Bethlent semmi körülmények között sem támogatják,

mert úgy képzik, hogy ha a pártnak Bethlent támogató része csatlakozik hozzá, a megmaradó rész fenntartja a pártkeretet, mert azt hiszi, hogy a miniszterelnököt támogató képviselők közül néhányan majd rövid idő múlva visszakiváncoloznak. Az egyik szélső legitimista ki is jelentette, hogy a

Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjában a szakadás elkerülhetetlen

és körülbelül 20-ra teszik azoknak a képviselőknek a számát, aki szélső legitimista álláspontjuknál fogva a miniszterelnököt nem támogatják. Ez a rész tehát a parlamentben ellenzéki szerepet fog játszani. A Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának másik része mindenesetre támogatni fogja a miniszterelnököt törekvéseiben. A párt tagjai közül többen holnap délelőtt mennek fel a miniszterelnökhöz. A párt egyébként Bethlen István gróf miniszterelnök törekvéseit illetőleg holnap esti értekezletén fog véglegesen állást foglalni. Az esti értekezlet előtt előértekezletet tartanak és 8 óra után nyitják meg újból a pártértekezletet, amikor Bethlen István gróf miniszterelnök megjelenik a pártkörben.

A Kisgazdapártban bizakodással tekintenek a miniszterelnök vállalkozása elé. Nagyatádi Szabó István ismét tanácskozott Bethlen István gróf miniszterelnökkel és a pártban az a vélemény, hogy a kibontakozás dolgában bizonyos előhaladást jelent. Nagyatádi Szabó István délután fél 5 órakor kihallgatásán a kormányzóknál, délután 5 órakor minisztertanács volt, amely a folyó ügyekkel foglalkozott. A Kisgazdapártban este

szóba került a kisgazdaminiszterium visszaállításának a terve.

Ezt a tárcanélküli miniszteriumot a kisgazdapárt egyik tagja vezetné és az volna a célja, hogy biztosítsa a kisgazdák részvételét a kormányban mindvégig. A pártban megállapították, hogy

nagyatádi Szabó István benn marad a kormánynban

és a kisgazdaminiszteriumot a pártnak egy másik tagja fogja betölteni. Egyébként a kisgazdapárt nagy várakozással tekint a holnapi értekezlet elé, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök ismerteti programját. Az értekezletre a Kisgazdapárt tagjait a pártvezetőség táviratban hívta Budapestre, a táviratban jelezték, hogy az értekezlet döntő pártértekezlet lesz. Azonban lehetséges, hogy a végleges állásfoglalása a pártnak csak hétfőn történik meg.

Budapest, nov. 25. A kereszténypárt szombaton déután 5 órakor, a kisgazdapárt 6 órakor tart értekezletet. Mindkét értekezleten megjelenik Bethlen István gróf és részletesen kifejti programját. Délelőtt tárgyal a pártvezérekkel.

A kereszténypárton semmi hajlandóság nem mutatkozik Bethlen István gróf támogatására. Bethlen István gróf kijelentette a párttagok előtt, hogy ha a kereszténypárt őt az egységes párt tervében nem támogatja, visszaadja megbízatását.

A kereszténypartban Haller I. próbaszavazást rendezett. A jelen volt 17 képviselő közül csak Huszár Károly és Ernst Sándor szavaztak az egységes párt mellett. Két irányzat áll szemben egymással a pártban. Az egyik az, hogy a párt teljes egészében maradjon kívül az egységes pártból és kívülről támogassa azt. Ez esetben a Lingauer-csoport kiválna és ellenzékebe menne. A másik irányzat arra számít, hogy 20—25 képviselőt megnyernek az egységes pártnak.

Budapest, nov. 25. Nagyatádi Szabó István délután 4 órától 6 óráig volt kihallgatás a kormányzóánál. A kihallgatás folyamán a kormányzó a miniszter előtt kifejtette annak szükségét, hogy

a kiscsapatot annak vidéki szervezeteivel fel kell oszlatni és be kell lépniök az új pártba

Budapest, nov. 25. Illetékes helyen közlik, hogy az új párt neve: „Keresztény polgárok, kiscsapatok nemzeti egység pártja”.

Budapest, nov. 25. Miután az egységes párt megalakításánál Bethlen István gróf legfőképpen a kiscsapatra támaszkodott, — kénytelen volt a pártnak engedelményeket tenni. A képviselőház elnöke ezek folytán Hencz Károly lenne a kárpótlásul Gaál Gaszton a földművelésügyi tárcát kapná. Nagyatádi Szabó István mint tárcacélnöki miniszter lenne tagja a kabinetnek, Mayer János megmaradna földművelésügyi államtitkárnak. Belügyminiszter Tomcsányi Vilmos Pál, igazságügyminiszter Bernolák Nándor, népjóléti miniszter Haller István, kultuszminiszter Huszár Károly vagy Vass József dr., pénzügyminiszter Kállay Tibor, honvédelmi miniszter Artner vagy Soós, kereskedelemügyi miniszter Hegyes-halmi Lajos lenne.

A programon tett főbb engedelmények: a főrendiházi törvény kikapcsolása, a választójog s közigazgatási reform terén a miniszterelnök belemegy programjának demokratikusabb kiszélesítésébe.

Budapest, nov. 25. A liberális blok ülést tartott, amelyen már a demokraták is részt vettek. Az értekezlet kimondta, hogy az elbocsátott tanítók ügyét felszínre tartja és hogy Baranya öt csonka kerülete közül háromban és pedig a pécsvárdai, szaláncai és bácsalmási kerületben jelöltet állít.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután: Hajduk hadnagya.
Vasárnap este: A hattyu.
Hétfőn: Bucsukeringő, bérlet-szünet.

Milyen a színházi élet Hajdunánáson?

Debreczen szomszédságában levő hajdúvárosokban is van színházi élet. Radó Béla színigazgató színtársulata kereste fel Hajduböszörményt, most pedig Hajdunánáson tart színt. Azt hisszük, hogy érdeklődésre tarthat számot egy ilyen kisebb színtársulat munkája is. A színigazgatónak, színésznek is rögzö-

Minden csapatot eltávolítanak a népszavazás területéről.

Bécs, nov. 25. A pénzügyi és költségvetési bizottság mai ülésén elintézte a következő fejezeteket: Kültügy saint-germaini államszerződés és Burgenland. Schober kancellár a vita során közölte,

sebb az utja, de vezérlő csillaguk itt is csak egy: a magyar kultúra ápolása és terjesztése.

Radó Béla színigazgató az Egyetértés szerkesztőjéhez intézett levelében képet ad a hajdúvárosok színházi viszonyairól.

Hajduböszörményben — írja — szeptember 10-től november hó 15-ig játszottak. A színház eleinte gyengén indult, csak a második hónapban volt jobb közönsége.

A helyárák voltak: oldalszék 35, támlásszék 30, körszék 25, zártszék 20, állóhely 15 korona, amelyből diákoknak, tisztviselőknek kedvezményt adott. Vigalmi adót nem szedett a város, Hajduböszörményben bérlet nem volt. A vasárnapi átlagos bevétel (leginkább népszínművekre) 12,000 korona, hétköznapi előadásokon 2000 korona volt.

A prózai daraboknak alig van közönsége. Szinte üres házak előtt játszottak. Kisebb városokban inkább operette kell és népszínmű.

Hajdunánáson a Boeskey-szállóban van a színházterem, amelynek már kisebb a befogadó képessége. Az első vasárnap zsúfolt nézőtérrel 10,000 koronát vettek be. Itt már nagyobb az érdeklődés a színház iránt, s a város társadalmából — 45 előadásra — a következők bérletet is váltottak:

Pénzes Mihály (polgármester), Balogh Gyula (rendőrségi osztályfőnök), Somogyi Gyula (városi mérnök), Stark József (fakereskedő), Tóth Lajos (városi főszámvevő), Horovics Gyula (papirkereskedő), Kabay Péter (gyógyszerész), Angyal testvérek (fakereskedők), Dobruszkiné (kereskedő), dr. Hajdu (ügyvéd), Izsák Mór (kereskedő), Gábas Mihály (pék), Király Nándor (kereskedő), dr. Szűts László (városi főgyógyász), dr. Berencsy János (ügyvéd), Paulini Béla (kereskedő), Hajdu Miklós (magánzó), Lakner Gyula (gyógyszerész), Szabó Bertalan (járásbíró), Lente Mihály, Lehmann János (tisztviselő), Roth Jenő (gazdálkodó). Mint ebből kitetszik: Hajdunánás egész intelligenciája lelkesen támogatja az igazgatót.

A színtársulatóról ezeket mondja az igazgató.

„A vezető szerepet játszó tagjaim kiválóak. Horváth Mici szubrette a mult szezonban is nálam volt s a közönség megkövetelte, hogy itt maradjon. Nemes Bella hősnő, Radó Margit naiva, Gábor Lili énekesnő, Károlyi János bonvivánt (a szerelmes szerepeket is játsza), Kállay Gyula jellemszínész, Vértess Károly buffó, Bihari Nándor tánckomikus. A tagok fix fizetést kapnak s ambícióval működnek”.

Végül ezt írja Radó színigazgató: „Nagyon kérem a Főszerkesztő urat, ha segíteni óhajt a vidéki színtársulatnak, hasson oda, hogy a termet ne adják ki bálókra még a nyár folyamán s hogy

a város biztosítson hajlékot a magyar színészetnek.

Ugy szintén égető probléma a lakáskérdés is. Egy földes, szűk kis lyukért 1000 kor.-t kérnek havonta, amit kényszerből meg is kell adni”.

Hajdunánáson január 10-éig akar játszani Radó igazgató, s innen Mátyásfalvára megy.

Készséggel mutatjuk be Radó igazgatót és törekvő társulatát — isme-

hogyan ép most érkezett hír szerint a nagykövetség konferenciája eléget tett Ausztria ama kívánságának, hogy a soproni szavazási területéről minden csapatot távolítsanak el.

retlenül is — a nyilvánosságnak. A magyar színészet mindenütt — még a legkisebb városban is — a magyar kultúrát képviseli, akármilyen szerény köntösben is jelenik meg. Nem a külső mez a fontos, hanem a belső erő, amely belőle kiárad. Ezt támogatni kell becsülettel és önzetlenül, bárhol is találkozunk vele. Ha itt látjuk Debreczenben fényes csarnokban épen úgy, mintha Hajdunánáson egy egyszerű, szűk kis színházteremben gyújt oltárt. Akinek a szívéhez közel fekszik, aki nem lát vársárt minden nemes ügyben, az meghallja a színész szavát — Hajdunánásról is!..

Érdekes színházi hírek. Székely Zizi, aki e szezon elején a székesfehérvári színtársulathoz szerződött, tegnap táviratilag közölte Kardoss Géza igazgatóval, hogy újra visszatér a Csokonai színházhoz. Székely Zizivel a prózai ensemble újabb erősséget nyer. — A fővárosi sajtó szerint ebben a szezonban a prózai-színházak jobban mennek, mint az operette-színházak. — A hattyu tegnap esti előadását végignézte dr. Orbók Attila, az ismert nevű író és nemzetgyűlési képviselő. Dr. Orbók Attila fölkereste Kardoss Géza igazgatót s a legmelegebben gratulált az előadáshoz, különösen pedig Kardoss Géza művészi alakításához. Kifejezésre juttatta, hogy őszinte öröme szolgál, hogy Kardoss Gézát, akinek a fővárosban is nagy tisztelője volt, ebben az új szerepében láthatja, amelyben ritka kvalitásait nagyszerűen juttatja érvényre.

A Csokonai-színház jelentése. Szombaton C) bérletben megy — A hattyu.

Hegyi Emánuel zongoraművész ma este játszik a Zenedében. Kezdeté fél 8 órakor.

Szenzációs előadása lesz vasárnap a Modern Kabarének (Petőfi-tér 9.) és a következő napokon is. Az igazgatóságnak sikerült szerződnie Demény Arturt, a magyar királyi Operaház és Városi színház kiválóan nagy vendégművészt, akit ez alkalommal lesz szerencsése elször hallani a debreczeni közönségnek. Fellépnek még Ferenczy, a mesterbűvész, és Janetta, a nagy magyar kabaré énekesnő. — A fényes kíséző műsorban részt vesznek Ferenczy Rózi, Jossy Feri, a pompás táncos pár, Ember Hus, Varga Simi. Szóval fővárosi színvonalon áll a kabaré műsora, melyre telefonon is előjegyezhetők a jegyek. Belépő jegy 40 korona. Telefon szám

Salto Mortale, Halálugrás, artista dráma két részben. 10 felvonásban. Valóságos világszenzáció ez a nagyszabású kép, amelyben egyik izgalmas jelenet a másikat követi. Látunk benne egy artista mutatványt, a Halálkerék, amely vakmerőségében csodálatos, soha nem látott produkciót nyújt. Előadások 5—7 és 9 órakor.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Most viszik az esküvőre, Zerkovitz legújabb gyönyörű dalszereménye kapható a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben, Ferenc József-ut 26. Telefon 270. Ára összes felárakkal 29 korona.

Orbók Attila nemzetgyűlési képviselő Debreczenben.

Orbók Attila képviselő a tegnapi nap folyamán felkereste a Hadróa Nemzeti Szövetség helyi csoportja vezetését, hogy a kerületébe tartozó községek hadirokkantjainak a szövetségbe tömörüléséről tárgyaljon.

A megbeszélésen, melyen K. Molnár Jenő, a helybeli Hadi-gondozó Népiroda igazgatója is részt vett, tünt ki, hogy a képviselő teljesen tájékozott a rokkant ügy terén, sőt behatóan tanulmányozta a külföldi országok, különösen Franciaország hadigondozó intézkedéseit, az állapotok ugyanis egész Európában itt a legkielégítőbbek.

K. Molnár igazgató ismertette a hajdu- és biharmegyei rokkantak ügyeinek mai állását és rámutatott arra a valóban lehetetlen állapotra, hogy egyes hadirokkantok és hadiözvegyek évek hosszú során át ne tudjanak hozzájutni törvényszerű illetményeikhez.

A képviselő megígérte, hogy illetékes helyen szót fog emelni a rokkantak érdekében s oda fog hatni, hogy az igazgató több évi gyakorlati tapasztalata alapján kidolgozott hadigondozási tervzetét a miniszterium figyelembe vegye.

Az egyetemi ifjuság műsoros estéje.

A Debreczeni Egyetemi Kör december első napjaiban a Vig-színházban egy színházi műsoros estét rendez. Az előkészületek már javában folynak s minden jel arra mutat, hogy az egyetemi ifjuság ez estéje művészi eseményszámba fog menni Debreczen város kulturéletében.

A részletes műsort a napokban fogjuk közölni, azt azonban már előre is jelezhetjük, hogy szerepelni fog ez esten Höchtl Margit, a kiváló magyar zongoraművész is, akinek abszolút művészi játékát már több ízben volt alkalma a város közönségének hallani s aki iránt minden egyes esetben a legteljesebb elismeréssel adózott. Bemutatóra fog kerülni Herczegh Ferenc legújabb egyfelvonásos vígjátéka, a Holicai Cupido, melyet a Nemzeti Színház nemrégiben óriási siker mellett mutatott be. E kedves, kis darab Herczegh Ferenc azon írásai közül való, melyek őt a magyar szépirodalom legelső közé emelik. Tervbe van véve egy másik egyfelvonásos is. A darabokat az egyetemi hallgatóság sorai közül kikerülő kiváló művészi erők fogják a színpadra vinni. Kilátásba helyezte lejövetelét Ocskay Kornél is, a legjobb magyar operaénekesek egyike, akit szinte régi ismerősként fog a város közönsége örömmel üdvözölni. — A műsornak különben minden egyes száma önmagában is fényes biztosítéka lesz annak, hogy az Egyetemi Kör e jótékony célt szolgáló művészi estje egy erkölcsi, mint anyagi tekintetben a legteljesebb sikert fogja meghozni.

• HIREK •

Aki „lúval“ fogja a halat.

A városi ember, ha vizet lát, rögtön halat ehetnek. Ha a kotus haltól megcsömörlik, még az is kedves emlék eseményekben szegény életében. Egy kisebb kedélyes társaság, szép nyári napon Debreczenből kirándul az Elepre és a Pece-partján egyik tanyán üti fel tanyáját. Alig pihennek meg, máris neki szaladnak a víznek. Egyik kosarakkal mereget a nádasban, másik jó borraló fejében tapogattat az öreg tanyással a ritkás káka közt. Az eredmény azonban semmi. — Akad ugyan a kosárba egy-egy szerény kárász, egy ujnyi „csuka-fiu“, azonban ezek nem méltók a vendégeknek. A jóízű gazda csak nézi-nézi az urak kinlódását, — végre odaszól kocsisának:

— Vezesd elő csak azt a fekete csődört a hosszú fikszáron, tapostassuk meg a Pecét, — hadd egyenek halat az urak!

Hozza is már a fiu a jó, öreg csődört. Hatalmas állat, fekete, mint a holló. — Amint a vízbe eresztik, vigan tapos a mély sáru Pecébe. Meg-meg hengerződik és hatalmas területen hig habarékka keveri a csekély vizet a lágysárral. A halak nem tudnak uszni, nem tudnak elmenekülni. A sűrű, sáros víz nehezen megy át kopolyujokon, fojtogatja őket. Elbódulnak. — Az öreg csukák, süldő potykák kábultan nyújtják ki fejüket a felzavart vízből.

A vendégek megilletődve szemlélnek e különös jelenetet. Kosárra kapnak és sajátkezűleg meregetik ki a kilós halakat. Némelyik elkézzel is meg lehet fogni. A gazda kábult hal olyan szelíd, hogy két vizesbádog halat szedett össze, de megverte a sors keze. — Mikor a fiut a bádogokkal felülte a halászó lóra, a ló megbokrosodik a bádogtól és mindeztől elhanyja.

Bibliai halbőség volt a megtaposott Pecében. A szomszéd majeros is oda sompolygott a különös halászatra és a halászok távozta után, közel száz darab nagy potykát szedett össze egy zsákba. Ezt a tenger halat — veszők — hogy valaki el ne vegye tőle, — egyszerre főzte meg. Két napig ették hárman. Torkosságát alaposan megfizette. A kotus haltól úgy megcsömörült, hogy három hétig lelte a hideg.

A vendégek is jól éltek hallal a gazda találékonyságából és a ló szorgalmából, mert a maguk halász-készségéből bizony éhen maradtak volna. (e.)

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt fél 10 órakor predikál dr. Baltazár Dezső püspök; ágendázik Tóth János lelkész; délután 5 órakor predikál Konrád Zoltán h. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész; ágendázik Uray Sándor lelkész; délután 2 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály lelkész; ágendázik Mezei Béla segédlelkész; délután 5 órakor predikál Baka Béla segédlelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád

Csendélet a Késes-utcán.

Egy bőrkabátos utonálló kirabolta egy cipész-segédet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szabó Imre cipészsegéd, aki Zsák-utca 3. szám alatt lakik, — tegnap este fél 7 órakor a Tég-láskertből hazafele tartott. Utját a Késes-utcán át vette és sietve haladt.

A Késes-utca végén egy sarokház előtt megállott. Ebben a pillanatban egy ismeretlen alak ugrott ki az egyik közeli házból s rákiáltott:

— Hogy mer itt az ablak alatt hallgatózni?!

Mielőtt Szabó Imre felelhetett, az ismeretlen ember, akin katonazubbony és katonanadrág volt, nekítámadt Szabónak s ráugrott. Ugyanakkor a sarokból egy jó bőrkabátos ember is előugrott s a támadóval együtt a földre tepertek Szabó Imrét, akit fojtogatni s ütlegelni kezdtek. Szabó hiába kiáltozott, segélykiáltásait senki sem hallotta meg, vagy senki sem mert segítségére jönni.

Zoltán helyettes lelkész; ágendázik Marton Sándor segédlelkész; délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; ágendázik Varga Jenő segédlelkész; délután 2 órakor predikál Marton Sándor segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál és urvasorát osztó Nagy István vallásitanítói lelkész. Szegényházban délelőtt 10 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele a refor-

A katonazubbonyos ember Szabót leszorította a földre, a bőrkabátos pedig az alatt gyorsan kikutatta az áldozat zsebeit s azokból Szabó Imre összes irásait s pénztárcáját 1800 korona készpénzzel kivette. Mikor a pénz náluk volt, még egyszer belerugtak a földre fekvő, megkínzott emberbe s az egyik odaszólt:

— Most mehelsz a pokolba!

Ezzel futva elmenekültek. Szabó Imre fölment a rendőrségre s ott jelentést tett az esetről. A rendőrség megindította a nyomozást.

Kívánatos, hogy a rendőrség a Késes-utcán, amely egyébként is igen obszkurus hely s már a rossz világítás miatt is igen veszedelmes utca, ahol már számtalan gaztett és támadás, utonállás történt, a rendőrszemeket szaporítaná, vagy más uton biztosítaná az élet- és vagyonbiztonságot.

mátus egyház tanácstermében. Egyháztér 17. szám alatt délután fél 4 órakor.

Az ág. hitvallású evang. templomban (Miklós-utca 3. szám) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Domján Elek sátoraljaiújhegyi főesperes ur végzi, — utána egyházi közgyűlés lesz. Tárty: Lelkészi jelölés.

Ünnepi istentisztelet a 39-esek emléknapján. A debreceni volt es. és kir. 39. gyalogezred tisztjei és legénysége nagyszabású ünne-

Folytonégő kályhák,
tűzhely-lemez és alkatrészek
megérkeztek
Sesztina Lajos céghez.

Dollár,

lei, sokol, arany- és
ezüstérmekért legma-
gasabb árat fizet, tőzsdei
megbízásokat, külföldi át-
utalásokat a legjobban
elintéz

Markovits

Banküzlete

Piac-u. 63. Telefon 565

Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK

ITA, PICHLER ÉS VELOUR

kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

Herman és Friedman

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Ma már mindenki tudja, hogy
STARK

mindig a legolcsóbb!

E héten esakis reklámeikkal
lesznek hirdelve.

90 cm. széles Schottiss szövetek
16 kimintázással. — Reklám
ára ————— K 195
120 cm. széles Damentuch kel-
mek minden színben. Reklám
ára ————— K 350
120 cm. széles szövet minden
színben. Reklám ára K 265
140 cm. széles tiszta gyapju an-
gol kelme, férfi és női ruhára.
Reklám ára ————— K 550
140 cm. széles pepita Costüm-
kelmek. — Reklám ára csak
————— K 340
140 cm. Czibelin kelme csodás
színekben. Reklám ára csak
————— K 325

Női harisnyák már 45 koronától
feljebb míg a készlet tart. —

Női és férfi fehéreneműek, vász-
nak, schiffonok, kartonok, da-
masztok, canavászok, ágy- és
asztalterítők és paplanok óriási
választékban

STARK SÁNDORNÁL,
Piac-utca 7. szám.

Kérem a kirakataimat megteklni.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

pélyt rendeznek vasárnap, elesett bajtársaik emlékezetére. Az emléknapon az összes felekezettek templomaiban alkalmi istentisztelet lesz. A református nagytemplomban Baltazár Dezső dr. püspök fog prédikálni, ki a világháború folyamán is állandó szívélyes viszonyban állott az ezred katonáival, őket a fronton több alkalommal is meglátogatta s a „Katona-Otthon“ utján is állandóan érintkezésben állott egy a tisztekkel, mint a legénységgel is. Az emléknap hírére városszerte nagy érdeklődés keletkezett és minden jel arra vall, hogy az ünnepély külső arányaival is méltó lesz Debreczen város, Hajdu és Bihar vármegyék elesett hőseinek emlékezetéhez.

Téli kép. Két nap óta a szó szoros értelmében tél van. — Esés ugyan nincsen, fő nem lepi a tájat, mégis tündérország ezer pompájában csillog az erdő, mező. A fákat vastag zuzmara üli meg. — Szeretettel hajlanak egymás fölé a terhes galyak, égfelé törnek a megnövekedett bokrok s az őszi álom lágy ezüstös takarót ad az elszenvedendő természetnek. A házfedelek mintha staniol-lemezzel volnának behuzva. A telefondrótot sokasága egy magasban áthaladó oszloppá nőtt össze a zuzmarától. A kertek drótszövénye egygyé olvadt, csak a léckerítés dacol a hideg harmattal. Rossz hővezető, nem fogja. Csak kiálló szárai zúzosok, mintha az ősember ritka ősz szakállá volna. — Reggel 7 fok a hideg. A tanyai ember szalad a szekere mellett. Megfázott a lába, topog. Jobban siet, mint a lova. Az öreg gazda a szekéderékben ül a nagy bundában, ősz, mint a százesztendősvé jövendőmorandó. Báránybőr sapkája leheltétől csupa hó, hajszán jégcsap csüng, álla körül bundája szőre szép fehér kőrszakállat képez, Messziről jött — az Elepről. — Délután az idő még morderőbb. A hőmérő félháromkor 9 fok C-t mutat, a légsulymérő 775 mm.-t. Este megenyhül. A hideg kellemes, mindössze 4 fok. A lég kellemes, egészséges tiszta. A távoli villanyfénytől ezer pompájában csillognak a Simonyi-gát sugár fái, alacsony bokrai. Az alatta sétáló párok szívei megnyílnak, a szótalanságban ezer szép ábrándok fakadnak. Hiába, a télnek is megvan a maga poézise

A 39-es gy. ezred emlékünnepe rendező bizottsága felkéri a 39-es tartalékos tiszteket, hogy amennyiben a vasárnap rendezendő emlékünnepegyenruhában akarnának megjelenni úgy jelentkezzenek a katonai állomásparancsnokságnál, Péterfia-utcai laktanya földszint, ahol erre írásbeli engedélyt fognak kapni az állomásparancsnok irtól.

Az evangélikus főesperes Debreczenben. Domján Elek főesperes vasárnap a debreceni ev. templomban fog prédikálni d. e. 10 órától. Isteni tisztelet után 11 órától lelkészjelölő közgyűlés fog tartatni a főesperes elnöklésével, a mely közgyűlésre a híveket tisztelettel meghívja az elnökség.

80,000 koronát adtak a Gutti vadászterületért. A Gutti vadászterületet 80,100 koronáért vette bérbe a Gutti vadásztársaság. A megállapodás szerint a vadászhatár a társaság tartozik jókarban tartani és biztosítani.

Pröhle Vilmos — Diósgyőrött. A miskolci Reggeli Hírlap közli az alábbi hírt: „Az Ebredő Magyarok Egyesületének diósgyőri vasgyári csoportja folyó november hó 27-én propaganda gyűlést hív egybe az ottani munkáséterembe, hol Pröhle Vilmos egyetemi tanár fog beszélni. Ez alkalommal az ismert öles plakátok egyike: „Hadat üzenünk a zsidó fajnak“ c. jelent meg a gyártelep falain, melyekkel nyilván a gyűlés látogatottságát és hangulatát akarják biztosítani. Ennek az érdekes jelenetnek feltűnése kétségtelenül igazolja, hogy közeledünk a várva-várt sajtószabadsághoz. Ha ugyanis ilyen plakát kiragasztását engedélyezik az illetékes hatóságok, bizonyára engedélyezni fogják a reá adandó választ is. Másrészt ez a plakát jelenti egyúttal a konszolidáció közeledését is. Magában hordja ugyanis a felekezeti türelmességnek azt a mértékét, amelyet éppen a minap jelölt meg Bethlen István gróf miniszterelnök a konszolidáció elengedhetetlen feltételként. Ki hitte volna, hogy a vasgyári ebredők gyűlése lesz a kiinduló pontja a sajtószabadságra és a konszolidációra irányuló lelkes törekvéseknek”.

A miniszter sürgeti a kislakások építését. A kereskedelemügyi miniszter tegnap leiratot küldött a polgármesterhez s ebben kérdést intéz, hogy mikor kezdik meg a kislakások építését Debrecenben. Csodálatos a miniszternek ez a türelmetlenkedő kérdése, amikor a város még nem is fogadta el azokat a súlyos feltételeket, amelyeket a miniszter önkényesen a város elé szabott s amikor a Lakásépítések Országos Miniszteri Bizottsága, amely legfőbb fóruma az építés kérdésének, még semmit sem tett ez ügyben.

A postaigazgatóság a muzeumban. A Debrecenben megtelepedett posta- és távirdaigazgatóság, műszaki felügyelőség és számvevőség tisztikara példás buzgalommal és valóban meleg szeretettel simul új otthonához, amit azzal is kifejezésre juttat, hogy igyekeznek minél jobban megősmerni és a maga javára fölhasználni Debrecen közművelődési intézményeit. Ez a derék tisztikar csoportokra oszolva járja most a városi muzeum osztályait. Egyik csoportja a multkor a néprajzi osztályban dr. Ecsedi István, ma délután pedig a történelmi osztályban Zoltai Lajos muzeológus két-két óras magyarázatait hallgatta nem lankadó érdeklődéssel. Jövő héten ugyanezen csoport a képtárat, a másik csoport pedig hétfőn délután a néprajzi osztályt, majd a többi látogatja meg.

Nyugdíjellenőrző bizottsági ülés. A városi nyugdíjellenőrző bizottság pénteken délelőtt ülést tartott, amelyen több nyugdíjazási ügyet tárgyaltak, többek között Debreceni Jenő kérvényét is. A bizottság javasolja Debreceni Jenő nyugdíjazását.

Pávay József főgépész szerződése. A városi világítási vállalatnak hosszú éveken át volt kiváló műszaki vezető embere Pávay József, aki most a vállalat nagy veszteségére elszereződött Székesfehérvárra, ahol a villamosműveket, a vízvezeték s a város moziját is igazgatni fogja. A város havonként 11,000 koronát fizet a kiváló szakembernek.

Csűrös Béla festőművész műtermi kiállítása nyitva: vasárnaponként 10-ig, hétköznapokon fél 3-6-ig, ref. főgimnázium II. em., 6. alatti műtermében.

Leszurta a barátját.

Véres összeszólalkozás.

Nyiregyházáról jelentik: Hegedüs István, Mészáros András és Simkó Lajos nyiregyházai hentes iparosok a nyirbátori vásáron voltak. Üzleti ügyeik elintézése után haza akartak indulni, de előbb a vásári áldomásukat itták meg, amelynek az lett a következménye, hogy Hegedüs István Nyirbátor piacán revolverével lövöldözni kezdett. Mészáros András megőrizte józanságát, sőt Simkó Lajos odament és elvette Hegedüstől a revolvert és így

megindultak hazafelé. Utközben a nagykallói Pannónia vendéglőben szálltak meg és ott folytatták a borivást. Ezután kocsira ültek fel. Hegedüs követelni kezdte, hogy adják vissza revolverét és ezen összeszólalkoztak, olyannyira, hogy Hegedüs később *elő-rántotta kését és szivenszurta Mészáros Andrást, aki nyomban meghalt.*

Ma reggel Hegedüs önként jelentkezett a nyiregyházai rendőrségnél.

Összehívják a járványbizottságot. Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos előterjesztést tett Csóka Sámuel polgármester helyettesnek hogy hívja össze szombat déli 12 órára a járványbizottságot. A főorvos tárgyalatni akarja az iskolák megnyitásának vagy zárva tartásának ügyét. A vörhenyjárvány hanyatló tendenciát mutat s így az iskolák megnyitása mellet foglalt állást. Erre vonatkozóan azonban nem akarja a felelősséget vállalni s így a járványbizottság szakvéleményét is meg akarja hallgani. Jelentése szerint a vörhenymegbetegedések száma október 1-től 10-ig 27, október 11-től 20-ig 42, október 20-tól 31-ig 90, november 1-től 10-ig 43, november 11-től 20-ig 34, november 21-től 25-ig 10.

Valódi Gyukits és Pichler kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám.

Nem emelik a cukor árát. A közéletmezési tanácsban mostanában — mint Budapestről jelentik — többször szóba került a cukorkérdés rendezése. Az árak újbóli emeléséről elterjedt téves feltevések ellensúlyozására közöljük a közéletmezési tanács egyik vezető férfitól kapott információt, amely szerint a közönségnek nem kell attól tartania, — hogy a cukor ára a közel jövőben emelkedne.

A tolvaj ügyvédi irnok. Megírtuk, hogy egy debreceni ügyvéd-től Tóth Géza nevű irnoka 92,000 koronát ellopott. A tolvaj fiatal ember nem volt jogász, illetve joghallgató, mert még a középiskolát sem végezte el. Az egyetem jogi fakultásának van ugyan egy hasonló nevű hallgatója, aki nincs is Debrecenben, de ez még csak nem is rokona a megtévedt fiatal embernek, aki most is a rendőrség őrzetében van.

Legszebb és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műterméből, Piac-utca 44. sz.

Új villamos vasalókat, főző lapokat egy évi, javításoknál fél évi jótállással szállít FÖLDVARI Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Stinnes megszerezte három magyar lap részvénytöbbségét. Páris, nov. 25. A Matin jelenti Budapestről, hogy Stinnes Hugó megszerezte egy nagyszabású budapesti kiadóvállalat részvénytöbbségét és ezzel három újságnak: Az Estnek, Magyarországnak és a Pesti Naplónak tulajdonosa lett.

Egyetemi és gazdasági akadémiai hallgatók szakkönyveiket az előírt áron a „Méliusz“ könyvkereskedésben Ferencz József-ut 26., beszerezhetik, hol azok nagyválasztékban kaphatók.

Leütötte az édesapját. Bakos Károly hajdubagosi gazdálkodó folytonos civakodásban élt édesapjával. Apja állandóan szidalmazta őt s a könnyen indulatba jövő fiu gyakran igen hangos jeleneteket rögtönzött az apró perpatvarokból. Nehány hónappal ezelőtt apjával együtt valami farakáson dolgozott, amikor apja szidni kezdte, hogy munkáját nem jól végzi. A fiu dühösen visszafelt, mire apja egy husángot dobott feléje. Bakos Károly felkapta a fadarabot s oly szerencsétlenül dobta apja felé, hogy fején találva az ütéstől, azonnal szörnyet halt. A szerencsétlen kezű fiu fölött tegnap ítélezett a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa s a tanúkihallgatások befejeztével halált okozó súlyos testisértésben mondotta ki bűnösnek s számos enyhítő körülmény figyelembevételével nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lienner Béla fényképésznél, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

Aki a méheken bosszút áll. Tegnap délelőtt a kir. törvényszék egy hónapi fogházzal büntetett egy debreceni gazdálkodót, ki a gondjaira bízott méheket ittas állapotban lelte, a mézet pedig eltulajdonította. Az eset nem olyan különös, de a védőbeszéd egy passzusa néhány pillanatra egy kis derűt hozott a komor tárgyalási terembe s így érdemes arra,

hogy ide lejegyezzük. A gazdálkodót lopással vádolta a királyi ügyész, a védő pedig ilyenformán igyekezett a vádat leminősíteni: Tulajdonképpen nem lopásról van itt szó, tekintetes királyi törvényszék, hanem sikkasztásról, mert a méhek vádolt gondjaira voltak bízva s így azok megdézsmálása lopásnak nem tekinthető, de egyébként a sikkasztás tényének elkövetésénél is régi felgyülemlett indulat vezette őt, miután a méhek vele ellenséges viszonyban állottak s számtalan esetben meg is csipkedték őt. Nem csoda tehát, ha elpusztításukra határozta el magát. Tette bizonyos tekintetben jogos önvédelemnek tekinthető. Kérem véndecem felmentését. — A méheken bosszút álló gazdát azonban mindezek ellenére elítélték.

Nyukosz hirdetmény. Értesitem a hivatásos nyugdíjas katonatiszteket, özvegyeket, árvákat, hogy akik a Honvédelmi Minisztériumtól kedvezményes ellátásban részesülnek, mindazoknak a kedvezményes szentutalványaik megérkeztek s utalványaikat Városháza épület első emeletén (vizvezetési és csatornázási ügyosztály helyiségében) hivatalos órák alatt (8-2-ig) átvehetik. Egyben értesitem a tagokat, hogy akik Nyukosz naplót óhajtanak rendelni, igényeiket december hó 1-ig hivatalos órák alatt jelentsék be. A tagok részére körülbelül 25 korona, nem tagok részére körülbelül 100 kor. A Nyukosz elnökség.

Tóth Eszter élete és halála. Beczassy Juditnak, az Athenaeum regénypályázatán tizenkétezer koronával jutalmazott gyönyörű regénye most jelent meg és kapható a „Méliusz“ könyvkereskedésben. Ára be-
kötve 71 korona.

A kigyuladt uridivat üzlet kára
A rendőrhatalóság tegnap megtartotta a tűzvizsgálatot a Fekete Jakab-féle divatüzletben támadt tűz ügyében. A vizsgálat még nem nyert befejezést s eddig még nincs megállapítva, hogy a tűz keletkezését mi okozta. A kár 200 ezer korona, ami azonban biztosítás útján valószínűleg megtérül. A vizsgálat az irányban is folyik, hogy vajjon a tüzet nem gondatlanság okozta-e.

Hirdetmény. A vonatkozó szabályrendelet értelmében értesíti a város Tanácsa az érdekelteket, miszerint a város külsőségeire vonatkozó telekértékdó kivetési munkálatok elkészítettvén, a kivetési lajstromok a városi adóhivatal hivatalos helyiségében a folyó évi november hó 28-tól kezdődőleg 30 napi közszemlére kitétettek, ahol azokat a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti. A telekértékdóra vonatkozó szabályrendelet 9. §-a értelmében a kivetés ellen a közszemlére kitétel napjától számított 30 nap alatt a városi Tanácshoz felszólamlásnak van helye. A felszólamlást a városi Tanácshoz írásban kell beadni, vagy a szóval jegyzőkönyvbe mondani. Miután a külsőségekre vonatkozó telekértékdó kivetési munkálatai csak most készülhettek el, a városi Tanács kimondta, hogy az 1919., 1920. és 1921. évekre kivetett külsőségi telekértékdó az 1922. január 1-ig kamatmentesen, e határidő letelte után pedig csak törvényes kamatokkal fizethető. A városi Tanács.

Torlódás előtt már most tanácsos a karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyításokat, festményeket és mindennemű fényképeket megrendelni Burg „Adria“ műtermében, Szent-Anna-u. 5. Igazolvány- és indexképek kiváratra 24 óra alatt készülnek.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület

**Könyvnyomda-Vállalat irodája
MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,
Piac-utca 26. szám alá helyeztetett át.**

A Debreczeni Iparos Dalegylet december hó 4-én, a gépjavitó műhelybeli Egyetértés dal- és zenegyűlés színpadja helyreállítási költségeinek fedezésére a vármegyeház dísztermében Pálffy Lajos egyetemi karnagy vezetésével hangversenyt rendez, amelyen a dalegylet három számmal szerepel. A műsor többi részét az Egyetértés ujonnan szervezett vonós zenekara Ehrlich Guszláv karnagy vezetésével, továbbá négy kiváló szereplő komoly és víg szavallatokkal, magán ének számokkal fogják kitölteni. Előre felhívjuk az érdeklődők figyelmét a hangversenyre.

A cseh textil-munkások bérmozgalmá. Prágából jelentik: A cseh textilipar a munkások fokozott béremelése következtében válság előtt áll. A megindult tárgyalások megszakadtak, mert a munkások a 15%-os béremelésen kívül külön karácsonyi jutaléokra tartanak igényt, amelyet a munkaadók nem voltak hajlandók megadni. A helyzet komoly. Hír szerint a jövő héten indulnak meg a tárgyalások a béremelésre vonatkozó követelések tárgyában.

Az érvényben levő anyagi és eljárási lakásrendeletek. A jelenleg érvényben levő, folyó hó 20-án életbelépett anyagi és eljárási lakásrendeleteket könnyen és áttekinthetően kezelhető módon összeállította és magyarázatokkal ellátta Salgó László debreceni kir. törvényszéki bíró, a lakásügyeknek felelős hivatali előadója. A könyv a fontosabb szakaszokkal kapcsolatban jegyzékek alatt tartalmazza a joggyakorlat által elfogadott magyarázatokat és épen ezert úgy a rekvirálás, valamint a felmondás és a béremelés kérdéseiben alaposan tájékoztató segítségére szolgál a lakásügyekben érdekelt nem jogász közönségnek is. Címe: Az érvényben levő anyagi és eljárási lakásrendeletek. Megjelent Debreczenben, a „Méliusz” kiadásában. Bolti ára felárral együtt 50 korona.

Vasuti karambol. A Sopronból Ausztria felé induló tehervonat és a szemben jövő osztrák vonat összeütköztek a sopronkeresi állomáson. Az összeütközés folytán a mozdony felborult, a teherkocsi teljesen összerombolódott. A vasuti személyzet is csak úgy menekült meg, hogy leugrott a vonatról és így életben nem esett kár. A pályatest helyreállításáig a vasuti forgalom szünetel.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel hozzuk t. üzletfeleink b. tudomására, hogy irodánkat és pincénket Hatvan-utca 37. sz. alá helyeztük át.

Friedländer Testvérek
bornagykereskedők.
Telefon 10-34.

Legjobb saját készítésű
cipők
a legolcsóbban kaphatók
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
o Csapó-utca 12. szám alatt. o

**Ausztria
és a soproni népszavazás.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Bécs, nov. 25. A lapok a soproni népszavazás várható eredményével foglalkozva, már előre kifejtik, hogy a népszavazás nem lehet kedvező Ausztriára nézve. (MTI.)

Fölemelik ismét a villamárakat.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután 3 órakor, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen különösen a közellátási hivatal elszámolásánál, a világítási vállalat ügyeinél hangzott el sok fölszólalás.

A napirend előtt Nyiri Ernő dr. indítványára a bizottság ki mondta, hogy irjon át a közgyűlés illetékes helyre, hogy az adófelosztó bizottság kezdje meg működését.

Emelik a villam árát.

A bizottság vita nélkül vette tudomásul az 1921. évi költségvetés jóváhagyását. A kormányzó debreczeni látogatásának költségeire, amelyek 259,000 koronára rugtak, de amelyekre csak 250,000 koronát irányoztak elő, még 9000 korona megsavazását javasolja a bizottság. Javasolja a bizottság, hogy a világítási vállalat részére szükséges tőkék és hitelek rendelkezésre bocsáttassanak. Javasolja, hogy a villamos áram ára olyan lakásoknál, amelyek évenként 180 kilowatt óránál többet nem fogyasztanak, 13 koronáról 16 koronára, az ennél többet fogyasztó és üzlettel együtt levő lakásoknál 19 koronára, kávéházaknál, ipartelepeknél 18 koronáról 21 koronára, a motoroknál 18 koronára emeltesse. Az iskoláknál és kórházaknál az évi fogyasztás korlátozása nélkül kilowattóránként 16 koronát s ebből is az egyházak által fentartott iskoláknál 20% engedményt, a Máv. részére a 21 koronás alapárból 20%, a motorikus fogyasztásnál a 18 koronás árból 10%, 50,000 kilowattnál 20%, 100,000 kilowattnál 30 és ennél nagyobb fogyasztásnál 40% engedményt javasol. A tisztviselők 180 kilowatt óra fogyasztás mellett 8 koronáért kapják az áramot. A dohánygyárnak nem javasol kedvezményt a bizottság. A malmok áramára vonatkozóan a tanács a malmokkal külön tárgyal. A gáz árát nem kell emelni, mert itt a melléktermékek haszonnal értékesíthetők.

Drágább lesz a villamos.

A Debreczeni Helyi Vasutnak az áram árát december 1-től kezdve a hó végéig kilowatt óránként 9 korona 80 fillérben, január 1-től kezdve 8 korona 85 fillérben állapítja meg. A menetdíjat a következőkben javasolja megállapítani: szakaszjegy 3 korona, vonaljegy 4 korona s ezzel arányban a fűtési és bérletjegyek árai is emelkednek. Köteles a társaság a Csapó-utcai vonalon az ujonnan beiktatott szakaszhatárt megszüntetni.

A közellátás felszámolása.

Hosszu vita fejlődött ki a közellátási hivatal felszámolására kiküldött bizottság jelentése körül. A bizottság a legnagyobb elismeréssel emlékezve meg Schwartz Vilmos volt közellátási hivatali igazgató érdemű, lelkiismeretes, eredményes munkásságáról, jelen tette, hogy 8 millió korona a tiszta haszon s csupán néhány ügy és

két per van még folyamatban. Az előadó javasolta, hogy a jelentést vegyék tudomásul, a függő ügyek lebonyolításával bízzák meg Magoss György dr. tisztí főügyészt, Schwartz Vilmost és Kondor Kálmánt. A 8 millió koronát kezeljék, mint a létesítendő városi takarékpénztár alapjának első részét, valamint tartalékolják azokat a közel egymillióra rugó összegeket, amelyek még függő ügyekkel vannak kapcsolatban. — Javasolja, hogy a felszámoló bizottságnak nehéz munkájáért az 1920 augusztus 1-től 1921 március végéig elért eredmény 5%-a, a felügyelő bizottság tagjainak 3000—3000 korona, Schwartz Vilmos igazgatónak és a vele dolgozó tisztviselőknek a tiszta nyereség 3%-a adassék jutalomképpen. Egyben javasolja, hogy a közgyűlés elsősorban Schwartz Vilmosnak több éven át teljesített ügybuzgalmáért, odaadó, nehéz és sikeres munkájáért fejze ki legmesszebbmenő köszönetét és halálját s ugyancsak fejze ki ezt az igazgatóval működött tisztviselők irányában is.

Márk Endre, Juhász Ignác, Nagy József szólaltak föl hosszabban és a bizottsági tagok helyeslése közben mutattak rá Schwartz Vilmos nagy érdemeire, aki az őt ért támadások dacára, a legteljesebb lelkiismeretességgel, szaktudással, minden idejét feláldozva dolgozott, gyönyörű eredményeket ért el és Debreczen lakosságának ellátása körül nagy érdemeket szerzett. Meleg szavakkal emlékeztek meg róla és a vele dolgozó tisztviselőkről is.

Márk Endre emlékezve arra, hogy köztisztviselői munkája közben nem kapta meg mindenben a tisztviselőitársaitól a támogatást, amelyet elvárhatott volna, mégis értékeli a tisztviselői munkát s így javasolja, hogy az igazgatóval dolgozó tisztviselők is részesüljenek az anyagi elismerésből s indítványozza, hogy a 3%-ból egy percent a tisztviselők közt osztassék föl. A tartalékolt összegek után azonban ne számítassék százalék.

Nagy József az előadói javaslatot pártolja, azzal, hogy egy százalék külön a tisztviselőknek állapíttassék meg.

Hosszu vita után, amelynek során mindenki főként Schwartz V. érdemeit emelte ki, elfogadták Nagy József indítványát.

Tudomásul vételre ajánlják a közlelmelési ügyosztály félévi zárszámadását, amely igen szép eredménnyel végződött s amelyből Zöld József tb. tanácsnoknak 15,000 korona jutalmat javasolnak.

Előléptetések nagyobb fizetésre.

Több tanácsi, polgármesteri előterjesztés, kérvény és leirat tárgyalása után javasolja a bizottság, hogy az üresedésben levő állásokkal járó javadalmazásokat az ez állásokat betöltő tisztviselőknek adják ki. Így Vargha Elemér dr. a főjegyzői, Vass Károly dr. tanácsnoki, dr. Balla Bertalan aljegyzői, Des-Combes Emil,

Pálffy Zoltán dr., Csóka László dr. fogalmazói fizetést kapja meg.

Márk Endre indítványára javasolja a bizottság, hogy küldje ki Nagy József, Jóna János, szent péteri Kun Béla dr. tagokat, hogy a miniszternél sürgezzék meg a részleges tisztújításra vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyását.

A tisztviselők segítése.

Egyhanguan elfogadta és elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek a bizottság a tisztviselők momentán segélyezésére vonatkozó javaslatot, amely szerint beszerzési segély s más segély és pótlék címén 1500—2500—3000 koronás segélyt szavazzon meg a közgyűlés.

Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o

IPAROSOK ÜGYEI

Felhívom a kis-közműves iparosokat, hogy folyó hó 27-ikén, vasárnap d. e. 10 órakor az Ipartestület kis tanácstermében megjelenjen sziveskedjék fontos ügyben, Szabó, sz. o. elnök.

Iparosok figyelmébe! Az ipartestület vezetősége felkéri mindazon iparosokat, akik az 1921. évi tagsági díjat mindezekéig még nem fizették be, azt az ipartestület pénztárába haladéktalanul fizessék be, mert különben közgazgatási uton lesznek behajtva s ezáltal fölösleges költséget is okoznak maguknak.

SPORT

DTE II—DVSC II. A szezon valószínűleg utolsó mérkőzése fog vasárnap délelőtt 10 órakor lezajlani a vasutas sporttelepen, ahol a DTE II—DVSC II. játszák le elmaradt szövetségi díjmérkőzésüket. Bíró: Tamássy László. A DTE vezetősége felkéri a következő játékosokat: Miklós Béla; Katz László; Rott Kálmán; Schwartz József; Takács Ferenc; Urbanovits Lajos; Leitner Barna; Fülöp Zoltán; Schrentzer Sándor; Zöld László; Grünbaum; Szoboszlav István, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órakor a vasutas sporttelepen feltétlenül jelenjenek meg.

Megnyílik a DTE jégpályája. A DTE vezetősége a kedvező időre való tekintettel nagy előkészületeket tesz a nagyerdői DTE jégpályája közeli megnyitására. Az előmunkálatokat dr. Sajó László, a DTE agilis titkára intézi, akinek személye garantálja, hogy a kellemes fekvésű és jól megközelíthető jégpályája rövidesen át lesz adva rendeltetésének.

A DTE vacsorája. Szombaton este 8 órakor tartja a Debreczeni Torna Egylet évzáró vacsoráját a Royal éttermében.

Irodalom és zene

Sas Náci: Azt kérde, hiszek-e? Nem törődöm a világgal. A legkedveltebb, legmagyarabb dalköltő két pompás új nótája kerül a nyilvánosság elé. Az első dal a keserű, a bánat, a szerelmi csalódás nótája. — Szinte a kétségbeesés fájdalma sikolt belőle felénk. A második dal, a boldog szerelem tüzesen csengő diadala, melynek akkordjai boldogan hirdetik, hogy a szerelem kárpót minden fájdalomért. A két dal egy füzethen jelent meg és az ára

összes felárral 29.— korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26. szám.

Cagliostro halála (Drámai játék).
Irtá: Pavlovits Sándor. A 18-ik század hírhedt thaumaturgja Siciliában született. Igazi neve Balsamo József — csak később vette fel a hangzatos gróf Cagliostro nevet. Alantas sorsból vergődött fel és korának leghírhedtebb alakjává nőtte ki magát. Alchymista, csodadoktor, varázsló volt. Fél Európát lázba ejtette mystikus operációival. Hercegnők és államférfiak versengtek kegyéért. Raffinált életművész. Gáláns kalandjainak se szeri, se száma. A nők bálványozták. Alkivok homályos és mystikus csodatételek közt zajlott le élete. Cagliostrot Rómában érte el végezte. A római szent officium rácsapott. San Leone erődjébe záratta, ahonnan többé ki nem szabadult. Cagliostro utolsó óráját tárja elénk a szerző ebben a brilliánsan megírt kis színműben, melyből ujszerű költői szépségek áradnak ki és mellyel irodalmi csemegét nyújtunk át olvasóközönségünknek. Ára összes felárral K 38.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Zerkovits Béla: Szébb volt régen. Szébb volt régen... Banda Mancsi idejében... Nem is úgy mint mostanság. Hej! de nagyot fordult a világ. Amikor Pap János a Royal-Orfeumban először énekelt ezt a hangulatos dalt, az elérzékenyüléstől az első pillanatokban halotti csndben maradt a közönség s csak aztán tört ki elemi erővel a taps. Közvélemény lett rögtön, hogy kedves zenepoétánk ez alkalommal ismét felülmuta önmagát. Ára összes felárral K 29.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben, Debreczen, Ferenc József-ut 26.

Felolvasó szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületkönyvnyomda-vállalata.

Ne üljön fel

a fényes kirakatnak.
Ha jó cipőt akar olcsón,
nálam régi olcsó árban, amíg a készlet tart, beszerezheti:
Barna m. száru női... 1200 K
Fekete m. száru sevrő női 1200 K
Fekete m. száru boksz női 1000 K
Ezész alacsony sarkokkal 900 K
Oláh István
cipőüzletében,
Csapó-utca 40. szám.
Tüzoító laktanyával szemben.

Társat,

illetve társakat, inkább nőket keresek 40—50,000 kor. tőkével, havonként nagyobb összeg tiszta jövedelmet garantálok. 000000
Megbízottam:
Böszörményi László
bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája,
Debreczen, Miklós-u. 7.

Olajmalom

Mindennemű
olajos magvat
Igen előnyös feltételek mellett feldolgozás végett elfogad a
Hajdumegyei Vasöntőde
és gépolajmalom
Ujvárosi-ut. Telefon 14-01

Régiségeket

(porcellánok, poharak, oszlopos órák, képek, butorok, arany és ezüst régiségeket)

állandóan vesz és elad
DEUTSCH

Arany János-u. 57. keresztútlet

Heti előjegyzési naptárak, tárca- és iróaljazat naptárak

órási választékban már most kapható
„MÉLIUSZ”
könyv- és papirkereskedésben
Debrecze, Ferenc József-ut 26.
Telefonszám 270
Ajánlatos már most beszerezni a szükségletet!

Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbőczy-utca 2. (parkamara.)

Csmege és cukorkaüzlet

közvetlen az
Arany Bika-fürdő mellett
Dombovári tea-vaj és főző-vaj, felvágottak, sajtok, Gerbaud, Lukács, Pischinger desszertek, gyümölcs.
Mikulásra s karácsonyra alkalmas ajándékok 000 választékban. 000
Nyitva este fél 10 óráig. Vasárnap is egész nap nyitva.

DRUSEIDT,
A világ
legtökéletesebb
tölthető
ceruzája
Nem kell hegyezni!
Minden kivitelben és
szinben kapható a
„Méliusz”
könyv- és papir-
kereskedésében,
Ferenc József-ut 26

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szögig **15 korona**, minden további szög **1 kor. 50 fillér.** Vasárnap 10 szögig **20 korona**, minden további szög **2 kor.** Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. **Videkri hirdetési díj postabélyegeken is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. **Telefonszám: 4.**

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo
házvevők,
vagy akik ooooooooooooo
házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az
„EGYETÉRTÉS”
hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Aranyat,
drágakövet, ezüstöt legmagasabb árban vesznek. Blattner Béla ékszerész, Kossuth-utca 4. sz. 4835

Disznó öléshez

fenyő dézsák, zsíros hordók, káposztás kádak állandóan raktáron, javítást vállal a
Báró Györfly
hordógyár
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Modern külföldi

cserepkaályhák,
kandallók:
Károly Ferenc József ut 8. és Timár-utca 11. szám alatt.

Plissézozást

és guvlérozást harangszoknyákból is készít Farkas Bella, Arany János 20. 4527

Aranyat,

ezüstöt, brillánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4285

Üzlethelyiség

jó forgalmas helyen, bármilyen szakmának megfelel, kiadó. Cim a kiadóban. 4851

Hentes részére

fél üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 4852

Kereslet

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 4312

Üveget

bármily mennyiségben veszek. Simonffy-utca 56. 4797

Ócska

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. 000
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Egy

kovács segédet és egy kerékgyártó segédet, ki önállóan dolgozik, felveszen azonnal Tabos István, Ujfehértó. 4817

Gyakorlott

fűszeres detailista felvétetik. Petőfi-tér 3. sz. I. emelet. 4839

Segéd

fűszerszakmában jártas, azonnali belépésre felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében. 4843

Szakképzett

vasalónő felvétetik — Arany János-utca 15, fehérnemű üzennél. 4847

Külön bejárato

csinosan berendezett butorozott szobát keres fiatal pár (ágynemű nélkül). „Sürgős” ajánlatok a kiadóba. 4846

Finom

fehérnemű varrónők állandó munkára felvétetnek. — Fehérnemű üzem, Arany János-u. 15. Jelentkezni délelőtt 8—12-ig, délután 2-től 5-ig. 4848

Tizenöt évig

egy helyen lakó, kertészetben, gőzfűtésben és borkezelésben jártas házmeisteri állást keres Cim a kiadóban. 4844

Keresniak

azonnali belépésre egy pénztáros és egy, a könyvelésben teljes jártassággal bíró nőt. — Szakmában jártassággal bíró k elönyben. — Személyes jelentkezés Gyémánt Géza és Trsa fűszernagykereskedő cégnél, Piac-u. 58. 4853

Kis butorozott

szobát keresek fiatal ember részére. Ajánlatot Kossuth-utca 5., butorüzletbe. 4854

Eladás

Eladó
egy belső, nagy üveg kapu. Teleki-u. 74. sz. 4752

Eladó

nagyobb „Meteor” kályha és két 300 literes boros hordó. Török Bálint-u. 19. 4827

Báránbéléses

rövid becses eladó. — Czegléd-utca 14, kapu alatt jobbra. 4413

Prima

zsirnakvaló szalonna eladó. Árpád-tér 20. szám. 4850

Kötött, szövött és bőr

téli kesztyük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

Debreczen, Piac-u.14. Csapó-u. sarok

Törlesztéses kölcsönöket

földekre és házakra, áru- és személyhiteleket kereskedőknek és iparosoknak gyorsan és olcsón folyósítat. Külföldi kifizetéseket bármely piacra a legelőnyösebben eszközöl

Groszmann Ignác bankirodája,
Debreczen, Ferenc József-ut 28 B. II. em. 12. Passage